



守牢抗疫成果 有序复工复产

新快报

2020年4月15日 星期三 责编:赖妍 美编:郑理文 校对:楚晓庆

04

重点

广东监测企业复工率达97.8%

新快报讯 记者何生廷 麦婉诗 毕志毅报道 4月14日,广东省人民政府新闻办举行新闻发布会,据介绍,广东全省监测企业复工率达97.8%,监测企业务工人员返岗率达97.1%。同时,就“企业招工难,员工返岗难”的两难困局,省人社厅多层次加强用工调度,有力支援了企业复工和员工返岗。

返还失业保险费94.7亿元

会上,广东省人社厅副厅长葛国兴表示,就业是最大的民生,“稳就业”是“六稳”之首。疫情发生以后,省委、省政府多次专题研究出台2.0版“促进就业九条”,人社部门也发挥职能作用促进就业稳定。

截至4月11日,全省监测企业复工率达97.8%,规上工业企业接近全面复工,监测企业务工人员返岗率达97.1%。

据介绍,在资金方面,第一时间实施社会保险费“减、免、延、缓”政策。阶段性降低失业、工伤保险费率;对不裁员、少裁员企业实施失业保险费稳岗返还;对员工受疫情影响不能及时返岗的,给予稳岗工资补贴。葛国兴说,“这些政策组合拳强有力地减轻了企业压力,2-3月,共为全省企业养老、工伤、失业保险‘减

免延’社保费达393亿元。”

葛国兴介绍,今年以来,省人社厅累计向79万家参保企业稳岗返还失业保险费94.7亿元,惠及职工超过1690万人。

葛国兴还提到,随着疫情的不断变化,企业的用工需求基本得到满足,为鼓励企业稳定岗位,省人社厅实施了失业保险稳岗返还政策,各地可根据失业保险基金结余情况,将中小微企业的返还标准最高提至100%;对生产经营受疫情等因素影响较重的困难企业,返还标准按不超过6个月的当地月人均失业保险金,或按不超过3个月的企业及其职工应缴纳社会保险费来确定。

此外,省人社厅出台了一系列支持企业吸纳就业的政策,如:每吸纳一名贫困劳动力就业的,给予5000元补贴;每吸纳一名退役军人就业的,给予1万元补贴。下一步,广东将加强省市联动和资金保障,确保各项政策落到实处,帮助企业抵御疫情影响,提高企业稳岗积极性。

超95万湖北务工人员已返粤

省人社厅副厅长葛国兴表示,广东是湖北务工人员外出就业的主要目的地之一,有约240万劳动者常年在粤务工,

为广东经济社会建设和发展作出了重要贡献。受这次疫情影响,今年春节后有近100万湖北籍务工人员(其中武汉约10万人)延迟返粤返岗。

广东省委、省政府对此高度重视,鄂两省政府第一时间对接签署疫情期间务工人员安全有序返岗合作备忘录,迅速成立由人社部门牵头的“湖北来粤返粤务工人员安全返岗工作专班”,进一步加强对各地的统筹协调和督促指导,加大省际劳务协作和有组织输入力度,积极稳妥推进湖北务工人员返粤返岗。

葛国兴告诉记者,截至4月13日,湖北务工人员已有序返粤返岗超过95万人(其中武汉务工人员超过8万人),总体进展顺利。

葛国兴说,为积极稳妥帮助湖北务工人员安全有序返粤返岗,广东及时制定发布湖北务工人员入粤返岗、武汉务工人员安全有序有组织返粤返岗等工作方案和健康指引,分期分批引导和组织符合条件的湖北务工人员返粤返岗,先从湖北荆州地区试点开展,逐步扩大到湖北所有低风险地区,再根据国家部署和武汉疫情防控形势,积极稳妥推进武汉务工人员返粤返岗,确保安全有序。

助力逾60万高校毕业生就业创业

目前即将迎来毕业季,对于应届毕业生的就业情况,葛国兴表示,2020年广东应届高校毕业生总量超过60万人,比去年增加3万人,为此,广东部署实施了促进2020届高校毕业生就业“十大行动”,全方位助力高校毕业生就业创业。

葛国兴介绍,具体来说,实施基层就业服务岗位历练行动,在全省招募1000名2020届高校毕业生从事基层公共就业创业服务工作,优先招募困难家庭高校毕业生;实施万名高校毕业生就业见习行动,依托省内产业链龙头企业、100个重大项目、制造业前100强企业等用人单位,开发1万个以上适合高校毕业生的3-12个月优质就业岗位。

此外,要求省内国有企业招收大专以上应届高校毕业生数量比上年实现一定比例的增长。对到民营中小微企业、个体工商户、新业态平台就业的高校毕业生,落实社保补贴、就业补贴等扶持政策。

此外,佛山、东莞两地人社局也介绍了相应情况,佛山、东莞制造业发达,受疫情影响,企业用工需求减少,为应对这一变化,佛山、东莞从多方面做好稳就业的工作。

13日广州报告6例新增确诊病例

其中一例境外输入关联病例家中共有5人感染

新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗卫健委报道 4月14日,广州市卫健委官网发布消息称:4月13日0~24时,广州市报告新增确诊病例6例,其中外市输入病例1例(医疗机构主动排查发现)、境外输入病例4例(入境口岸主动排查发现)、境外输入关联病例1例(主动排查密切接触者发现)。新增出院病例1例。

4月13日0~24时,新增26例无症状感染者,其中3例为入境口岸排查到的境外输入的无症状感染者、23例为输入病例密切接触者排查和高风险国家在穗人员大排查中发现。在这23个无症状感染者中,2人为美国籍、1人为乌克兰籍、20人为非洲国家籍,其中,3人曾光顾绿松石小酒馆,有5人曾前往通通、广大商贸城等近期有较多病例报告的高风险场所,另外15人是境外输入病例的密切接触者。上述无症状感染者全部为主动排查发现,均已被送定点医院隔离医学观察。

13日新增境外输入关联确诊病例:

男,64岁,中国广东籍,广州居住地在天河区龙洞街梁婆街,退休人员。

经流行病学调查显示,患者为近日一例外籍确诊病例的密切接触者。目前,患者家庭包括患者在内已有3名确诊病例,分别为:患者本人及其女儿、女婿(外籍),另有2名无症状感染者,分别为患者的妻子和外孙女。

7日,患者被纳入集中隔离医学观察对象,即由专车转送至集中隔离点。当天区疾控中心采样检测结果为新冠病毒核酸阴性。11日,区疾控中心再次采样检测结果为新冠病毒核酸阳性。12日,市疾控中心复核结果亦为阳性,即由救护车从隔离点转运至广州市第八人民医院隔离治疗。13日,经进一步检查及专家会诊,诊断为新冠肺炎确诊病例。

越秀区中学分批开展疫情应急处置演练

新快报讯 记者邓毅富报道 昨日上午,广州市越秀区在育才实验学校举行中学复课疫情防控应急演练观摩活动。据悉,从4月14日开始,越秀区中学分批开展疫情应急处置演练,所有中学须在4月20日前完成演练。

在越秀区育才实验学校演练过程中,共设置入校晨检、晨检临时隔离、午检发现病例、食堂就餐、发热学生接诊处理等5个情境,每个情境围绕学生活动展开,模拟师生复学之后在校学习和生活的相关过程。



■4月14日上午,越秀区举行中学复课疫情防控应急演练观摩活动。

新快报记者 夏世焱/摄

广东中医战队 结束休整

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员王悦欣 吴远团 陈滢滢 宋莉萍庄映格报道 4月14日上午,广东省中医院援助武汉雷神山医院第二批平安返粤的44名队员,结束两周的休整,平安回到广州。

广东省中医院院长陈达灿代表医院向休整结束、平安归来的雷神战士们致以崇高的敬意。他表示,在人民群众生命安全和身体健康受到威胁的时候,从遭遇战到阻击战,在这场没有硝烟的战斗中,医疗队队员不顾个人安危挺身而出,舍小家为大家,体现了广东省中医院人的担当。在武汉雷神山医院C6病区,医疗队汇聚集体的智慧和力量,打了一场漂亮的硬仗,成为患者点赞的广东英雄。

海珠区发布复课防疫指南 每天至少备两个口罩 一般感冒暂缓返校

新快报讯 记者罗清晓报道 4月14日,广州市海珠区发布2020年春季学期学生返校相关事宜,规定了学生返校前和返校后的相关事项。返校前学生得一般感冒也需暂缓返校;需保障学生一天两个口罩,至少两周的口罩使用量,确有困难可与学校联系取得帮助。返校后,午休期间学生须全程佩戴口罩,不允许外来食品进入校园。